

一码关联 多测合一 只跑一趟

市自然资源和规划局举行“政府开放日”活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 吕艺伟)21日下午,烟台市自然资源和规划局“政府开放日”活动在烟台市政务服务大厅举行。本次活动邀请企业代表15人,现场体验“一窗受理”窗口办事流程,观摩线上审批流程演示。座谈交流会上,市自然资源和规划局局长马超介绍了部门主要工作,并与企业代表就全市土地、规划等方面的工作建议展开深入恳谈。

在“一窗受理”窗口,工作人员输入不动产单元代码后,用地预审和选址、土地储备和供应、税款征收等业务、档案和数据全部展现出来。“我们通过‘多测合一’和‘一码关联’,实现相同的信息只填一次、相同的材料只交一次。得益于上述改革,工程建设项目测绘审批时限压缩幅度达到75%,测绘中介服务实现100%覆盖。”马超介绍说,我市已研发完成国土空间规划“一张图”实施监督信息系统,并启动“新城建”城市信息模型(CIM)

我市已研发完成国土空间规划“一张图”实施监督信息系统,并启动“新城建”城市信息模型(CIM)基础平台建设,开发“智慧烟台”时空大数据云平台并纳入国家级试点,全市域1.39万平方公里的地形地貌、中心城区1000平方公里的精细化三维模型实现全覆盖。

基础平台建设,开发“智慧烟台”时空大数据云平台并纳入国家级试点,全市域1.39万平方公里的地形地貌、中心城区1000平方公里的精细化三维模型实现全覆盖。

座谈会上,企业代表吴鹏、郑玮等,就旧改项目村民回迁安置房具体审批流程、理工学院选址等问题,进行了即席发言,并与市自然资源和规划局相关负责人进行了深入讨论。针对市民关注的热点规划问题,马超表示,目前,我市“三区三线”划定成果已经国家审批通过,并组建烟台规划设计院,对市区两级的规划管理模式、规划

审批权限、规划编制职责范围进行优化。牵头制定中心城区“12335”发展思路,完成“一轴一横三纵+港区环”的快速路网规划;邀请国内知名研究机构和团队先后开展滨海一线黄金设计营、齐鲁规划设计大师烟台行等一系列活动,与深度参与雄安新区规划的设计团队建立战略合作关系、共同完成芝罘湾战略提升及城市设计国际征集工作,成为我市有史以来最有影响力的规划编研项目。

着眼营商环境持续优化,市自然资源和规划部门实施“土地要素跟着项目走”机制,对列入国家、省“大盘子”的重

大项目,积极争取上级指标进行保障;允许符合拿地条件、急需开工的重点项目,采取预支新增建设用地指标的方式保障用地。推行用地审批清单制度,实现流程再造、审批前置,让政府代替“企业跑”。社会投资类土地出让前结合“多规合一”要求,形成“一张清单”,将原来由用地单位在开工前到相关部门办理的各项审查审批手续前置至供地之前由政府统一完成,在供地时一并交付用地单位。开展新型产业用地(MO)试点工作,从土地功能适度混合、土地出让价格优惠、突破传统工业用地控制指标限制等方面尝试制度创新;严格实行项目“双准入”制度,加强履约监管,防止新型产业用地的房地产化,确保通过较低价格取得的新型产业用地真正用于新型产业发展。在自贸区烟台片区实施新型产业标准地(MO)试点,填补国内新型产业用地发展的政策空白,并在全市重点区域工业用地全面实行“标准地”出让。

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)20日上午,市医保局开展“营商医保行·服务用真情”2023年“政府开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、企业代表、医药机构代表、街道社区工作人员代表、市民代表等各界人士共15人,参观市政务服务大厅医保服务窗口和“医保政策走廊”,观看医保宣传片。工作人员详细解答了与会代表们提出的异地就医、慢病待遇等医保问题。

商业保险理赔实现出院扫码线上办

“怎么能让老百姓就医后商业保险快速办、省心办呢?”针对座谈会上一位企业代表的疑惑,市医保局副局长于晓雷介绍,目前市医保局正在积极推动“商保直付”工作,将医保报销与商保理赔流程进行整合再造,参保人出院后扫描商保直付二维码进行一键授权,即可线上提出理赔申请,免去打印病历资料、到商保柜台申请办理等环节,有效解决理赔手续繁杂、周期长等问题。

“个人医保信息授权-商保直付”是烟台市医保局创新服务模式,拓展服务场景,充分发挥医保授权信息共享功效,在省内首次利用区块链技术实现数据平台联通共享的一次尝试。自2022年10月投入使用后,截至目前,已为4000余人提供免报案、免申请、免资料、免临柜、免等待“五免”服务。未来,市医保局将继续扩展商业保险“商保直付”范围,让更多老百姓商保理赔快速、省心办。

省内临时异地就医不需备案直接报销

“老百姓异地就医有哪些医保政策扶持?”一位市民代表提问。对此,于晓雷介绍,今年以来,市医保局围绕异地就医便捷化调整优化了一系列政策——

目前,我市异地长期居住报销取消了户籍证明、居住证等证明材料,实行“承诺备案制”,备案“即申即享”,一次备案长期有效。参保人可在备案就医地所有联网的普通门诊、门诊慢特病和住院定点医疗机构中自主选择就医,并实现联网结算。

我市参保人员省内临时看病就医不需要办理任何手续,可以在外地医院直接报销。同时,将临时外出就医首先自付比例由40%降低到10%。

异地就医备案的渠道很多,也很方便。参保人可以通过烟台市医保局官网或官方微信公众号、国家医保服务平台APP、鲁医保小程序等方式进行网上备案,也可在各区市医保经办大厅现场备案;跨省“临时外出就医人员”可通过我市医保经办机构公布的服务电话和基层医保服务站备案。

医保“智多星”24小时交互应答

市医保局不断推进政务公开,倾听更多民声民情,解决更多民生诉求,解决群众在医疗保障领域“急难愁盼”问题。12345政务服务便民热线“医保专席”,实现7×24小时咨询,受理群众咨询、投诉、意见建议等。为确保群众意见反馈及时、问题解决及时,在局内成立电话业务受理中心,设置8个座席,2022年,累计接听群众来电10.64万个,有效解决了一大批群众的操心事、烦心事和揪心事。

此外,在“烟台市医疗保障局”微信公众号和“烟台市医疗保障局”官网上线“智多星”医保智能交互咨询服务系统,为企业和群众提供24小时全天候线上智能交互问答服务,实现文字、图片、表情等多种模式在线精准答复,对于复杂问题可转后台人工服务。目前“烟台市医疗保障局”微信公众号关注人数已超过150万人,医保“智多星”自去年上线以来,已服务群众82568人次。

面对面听企声 手把手解难题

烟台市应急局开展“政府开放日”活动

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林 实习生 林丹丹)筑牢安全生产防线,助力优化营商环境。21日上午,市应急局在烟台市应急指挥中心开展“政府开放日”活动,向企业介绍烟台市应急局服务企业发展、优化营商环境的做法,听取企业代表的意见建议,进一步畅通政府部门与企业之间的交流渠道,全面准确了解企业需求,提升服务质量。汉高乐泰(中国)有限公司等13家企业代表受邀参加本次座谈会。

会上,与会人员共同观看了市应急局宣传片,机关科室负责人分别介绍了市应急局优化营商环境、服务企业方面工作情况。汉高乐泰(中国)有限公司、易斯特(烟台)精密纺织器械有限公司、山东恒邦冶炼股份有限公司牟平腊子沟金矿相关负责人结合企业自身情况,汇报交流安全生产工作开展情况,提出优化营商环境意见和建议。

“您对我局营商环境工作满意度如何?”“您认为企业最反感,最迫切需要解决的突出问题是?”“您对我局进一步优化营商环境还有哪些意见和建议?”这是会上向企业代表发放的《安全生产领域营商环境调查问卷》中的问题。通过问卷,征求到安全生产监管执法、许可审批、政策学习、培训考试等方面的意见和建议。

烟台日报 陈倩洁 整理

18条意见和建议。与会企业代表纷纷表示此次活动形式较好,有效地拉近了应急部门和企业的距离,摸清了企业在办事过程中存在的“中梗阻”问题,希望以后多举办此类活动。

“真诚地欢迎各位企业代表能够在基层安全监管人员履职、应急管理部门日常监督检查、监管执法工作方案等方面加强监督,提出意见建议,我们一起携手筑牢安全生产防线,助力优化营商环境。”市应急管理局副局长邢汝鹏在座谈会上表示。下步,市应急局将不断深化政务公开工作,畅通沟通渠道,助力优化安全生产领域营商环境。

同时,市应急管理局于21日下午举办“高校学子看应急”参观活动,将政府开放日活动延伸至校园。活动邀请了山东工商学院应急技术与管理专业60余名学生走进应急管理局,

工作人员围绕“全领域智能监测预警体系、全覆盖智能监管执法体系、全链条智能救援实战体系、全过程智能辅助决策体系”的智能应急新模式进

行了重点介绍,实地观摩了应急管理局办公环境、应急指挥中心运作模式、应急指挥方舱、应急前导车等车辆和保障装备。

烟台日报 陈倩洁 整理

陈倩洁,女,1989年参加工作,现任山东先声生物制药有限公司总经理。获得烟台市创新先锋企业家荣誉称号。

山东先声生物制药有限公司创建于1999年,是一家专注于重组蛋白药物研发和生产的国家高新技术企业,公司目前主要产品为具有自主知识产权的国家一类抗肿瘤新药——重组人血管内皮抑制素注射液(商品名:恩度),于2005年9月获得SFDA颁发的新药证书和生产批件,成为全球第一个获得批准上市的重组人血管内皮抑制剂,是世界首例血管内皮抑制素抗肿瘤药物,列入国家863计划重大专项。2022年,公司实现营业收入7.97亿元,上缴税金2439万元。近年来,公司先后获得第十届中国专利金奖、国家技术发明二等奖等荣誉,荣获山东省制造业单项冠军企业、山东省瞪羚企业、山东省专精特新中小企业等称号。

烟台日报 陈倩洁 整理



企业代表走进人防工程地下室。

</